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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:806 av Thomas Finnborg (M)
Våldet mot socionomer
Thomas Finnborg har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att minska våldet mot socionomer.
Jag vill inledningsvis understryka att detta är en angelägen och viktig fråga. Alla former av våld och hot på arbetsplatsen är både allvarligt och oacceptabelt. Socialsekreterare fattar i sin yrkesroll många svåra och avgörande beslut vilket gör att det är en utsatt yrkesgrupp. Det är främst kvinnor som arbetar inom socialtjänsten och därför är detta ytterst en fråga om kvinnors utsatthet för hot och våld.
Det är viktigt att kommunen tar sitt arbetsgivarpolitiska ansvar. På varje arbetsplats behöver det finnas rutiner för hur våld och hot ska förebyggas och hanteras. Rutiner och säkerhet måste vara väl förankrat hos all personal och det måste finnas förutsättningar för att arbeta med säkerheten. Det är även mycket viktigt att alla former av våld och hot anmäls till polisen.
Situationen för kommunernas socialtjänst har varit ansträngd under flera år.  För regeringen är det angeläget att arbetsförhållandena inom socialtjänsten förbättras. Hög personalomsättning och hög arbetsbelastning kan försvåra för säkerhetsarbetet och även göra att det nedprioriteras. Regeringen har avsatt 10 extra välfärdsmiljarder till kommunerna årligen från 2017, pengar som bör komma socialtjänsten till del. När det gäller den sociala barn- och ungdomsvården har regeringen gjort stimulanssatsningar vad gäller tex. bemanning och yrkesintroduktion vilket kommer leda till förbättrade arbetsförhållanden och stabilitet på arbetsplatsen. Säkerhet kräver också ett stabilt ledarskap. Regeringen har satsat på att stödja utvecklingen av en särskilt utformad högskolekurs för ledare i socialtjänstens individ- och familjeomsorg (IFO) som upphandlas av Socialstyrelsen och ges på flera orter i landet. 
Arbetsmiljöverket har under perioden 2015–2017 genomfört en nationell inspektionsinsats av socialsekreterarnas arbetsmiljö, däribland förekomsten av våld och hot. Resultaten från inspektionsinsatsen kommer att presenteras i sin helhet under våren 2018.
Jag ser fram emot att ta del av resultaten från Arbetsmiljöverkets inspektion.
Stockholm den 7 mars 2018



Åsa Regnér
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